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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 
odpowiadając na interpelację nr 10044 Pani Poseł Urszuli Nowogórskiej w sprawie 
zabezpieczenia w budżecie państwa środków finansowych na realizację projektu 
zapewniającego w placówkach edukacyjnych na szczeblu szkół średnich defibrylatorów 
AED, przedstawiam następujące wyjaśnienia.

Obowiązujące przepisy nie dają Ministrowi Zdrowia podstaw prawnych do finansowania ze 
środków części 46-Zdrowie, inwestycji, zarówno zakupowych jak i budowlanych, 
realizowanych przez jednostki, dla których nie jest podmiotem tworzącym. Również ustawa 
z dnia 8 września 2006 r. o Państwowym Ratownictwie Medycznym (Dz. U z 2025 r. poz. 
91, ze zm.), nie umożliwia sfinansowania zakupu AED dla szkół.
W związku z powyższym, nie jest możliwe finansowe wsparcie przez Ministerstwo Zdrowia 
ww. inicjatywy.

Podmioty, dla których Minister Zdrowia lub uczelnia medyczna nie jest podmiotem
tworzącym, mogą ubiegać się o dofinansowanie wyłącznie w ramach ogłaszanych
 konkursów/programów. Informacje o aktualnie planowanych i trwających konkursach/
programach są na bieżąco zamieszczane na stronie internetowej 
https://www.gov.pl/web/zdrowie/ogloszenia. Obecnie w ramach Działań 01.12, 01.13, 
03.07, 04.14 i 04.15 Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego 2021-2027 
(FERS), dla których Instytucją Pośredniczącą jest Ministerstwo Zdrowia, nie są realizowane 
ani planowane działania dotyczące zapewnienia w placówkach edukacyjnych na szczeblu 
szkół średnich defibrylatorów AED. 

Dodatkowo odnosząc się także do możliwości finansowania w ramach programów
regionalnych polityki spójności obecnej perspektywy finansowej, należy podkreślić, że
fundusze tych programów pozostają w dyspozycji Instytucji Zarządzających, czyli Urzędów
Marszałkowskich poszczególnych województw.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie
https://www.gov.pl/web/zdrowie/ogloszenia

		2025-07-03T10:24:20+0000
	Jerzy Szafranowicz




